

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ **«Оригами -помощник в развитии речи».**

Подготовила: Шавва Л.В.
Учитель-логопед
МАДОУ МО г.Краснодар
«Центр – детский сад № 127»

Оригами — древнее японское искусство складывания бумаги — имеет множество положительных эффектов на развитие ребёнка, включая развитие речи. Вот несколько аспектов, объясняющих, как оригами способствует этому процессу:

1. Развитие мелкой моторики

Складывание бумаги требует точности и аккуратности, что тренирует мелкие мышцы рук. Как уже упоминалось ранее, мелкая моторика тесно связана с развитием речи, так как те же участки мозга контролируют и движения пальцев, и артикуляционный аппарат. Чем лучше развиты мелкие мышцы рук, тем легче ребёнку будет управлять своими органами речи.

2. Улучшение концентрации и внимания

Создание сложных фигурок из бумаги требует сосредоточенности и внимательности. Оригами помогает ребёнку развивать способность удерживать внимание на одном занятии длительное время, что полезно для освоения новых слов и понятий, а также для активного участия в разговоре.

3. Развитие пространственного мышления

Оригами стимулирует пространственное мышление, ведь ребёнку нужно представлять, как сложенная фигура будет выглядеть после каждого шага. Это помогает формировать абстрактное мышление, необходимое для понимания сложных концепций и развития связной речи.

4. Повышение уверенности в себе

Успешное завершение сложной модели оригами приносит ребёнку чувство удовлетворения и гордости за свои достижения. Это повышает самооценку и уверенность в своих силах, что способствует активному участию в общении и свободному выражению мыслей.

5. Коммуникация и сотрудничество

Если оригами выполняется в группе или совместно с взрослым, это создаёт возможности для общения. Ребёнок может обсуждать свои идеи, спрашивать совета, делиться успехами. Такое взаимодействие развивает социальные навыки и стимулирует речевую активность.

6. Расширение словарного запаса

В процессе создания моделей оригами ребёнок сталкивается с новыми терминами и понятиями, такими как "складка", "углы", "квадрат", "треугольник". Это помогает расширить словарный запас и улучшить понимание геометрических форм и пространственных отношений.

7. Творчество и самовыражение

Оригами предоставляет простор для творчества и самовыражения. Ребёнок может экспериментировать с формами, цветами и способами складывания, что стимулирует фантазию и желание поделиться своими идеями. Это способствует развитию связной речи и умению выражать свои мысли и чувства словами.

Пример использования оригами для развития речи:

Представьте, что ребёнок складывает птицу. Он может рассказать, какая это птица, как она летает, где обитает. Взрослый может задать вопросы, стимулирующие рассказ: "Как называется эта птица?", "Какие звуки она издаёт?", "Где она живёт?". Таким образом, оригами становится поводом для разговора и обогащения словаря.

Оригами — это не просто интересное хобби, но и мощный инструмент для комплексного развития ребёнка. Оно помогает улучшить мелкую моторику, концентрацию, пространственное мышление и коммуникативные навыки, что в свою очередь способствует развитию речи.